Daos Kopfmall bei Zeigelwdonden - die

Ldngenberechnung von Ziegelwdnden

Die 3 Fdlle - Moglichkeiten
Eingemauert
Ein Mauerstiick ist eingemauert,

wenn es sich zwischen
anderen Mauern befindet.

5K (Kapte)

Angemauert

Ein Mauerstiick ist angemauert,
wenn sich nur auf einer Seite

eine andere Mauern befindet.
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(Kopfe)

5 Kopfe, aber 6 Fugen
L =5 13cm + dem = 66cm

5 Kopfe, 5 Fugen

L 5 » 13tm = 65tm

Maouerldnge = Kopfanzahl * KopfmafB EtOEm (angemauert)
-1cm (freistehend)

+1cm (eingemauert)

-1cm (eingemauert)
Mauerldnge E +0cm (angemauert)
+1cm  (freistehend)

KopfmaR

Kopfanzahtl

Will man das Schneiden der Ziegel vermeiden, so sollfen
sich die Mauerldngen immer aguf einen ganzen oder
wenigstens auf einen halben Kopf ausgehen.

Berechnung der getinderten Stossfugendicke:

Mauerlinge - (Kopfanzahl * Steinbreite)

FATNIE S Anzahl der Fugen

Freistehend

Ein Mauerstiick ist freistehend,
wenn ouf beiden Seiten frei
ist, - sich Luft befindet.

IIIIé]LI ﬂ

(Kopfe)

5 Kopfe, 4 Fugen
=5+ 13m - 1cm = 64em
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Das Kopfmall bei Zeigelwdnden - die

Ldngenberechnung von Ziegelwdnden

Die 3 Fdlle - Moglichkeiten
Eingemauert
Ein Mauerstiick ist eingemauert,

wenn es sich zwischen
anderen Maouern befindet.

5K (Kgpfe)

Angemauert

Ein Mauerstiick ist angemauert,

wenn sich nur auf einer Seite
eine andere Mauern befindet.
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(Kopfe)

5 Kopfe, aber 6 Fugen
L =5 13cm + 1em = 66cm

5 Kopfe, 5 Fugen
=5

L * 13tm = 65cm

+1cm (eingemauert)
Mauerldnge = Kopfanzahl * KopfmaB EtOcm (angemauert)
-1cm (freistehend)
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-1cm (eingemauert)
Mauerldnge |E +0cm (angemauert)
+1cm (freistehend)

Kopfmal

Kopfanzahl

Will man das Schneiden der Ziegel vermeiden, so sollten
sich die Mauerldngen immer auf einen ganzen oder
wenigstens auf einen halben Kopf ausgehen.

Berechnung der getinderten Stossfugendicke:

Mauerldnge - (Kopfanzahl * Steinbreite)
Anzahl der Fugen

Fugendicke =

Erstellt mit einer Schulversion von Allplan

Freistehend

Ein Mauerstiick ist freistehend,
wenn auf beiden Seiten frei
ist, - sich Luft befindet.
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(Kgpfe)

5 Kopfe, 4 Fugen
= 5 » 13cm - 1cm = 64cm
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